В авреле 1977 года на заседании бюро областного коми-тета нартии было принято постановление, уназавнее на еерьезные недостатки в творческой в общественной деятель мости Улан-Уданского государственного драматического **Враматичесного** театра в четко определевы задачи, которые ему надлежало

Прошел год. Как прожит он комсомольской организаиней театра? Стада ли ее деятельность солидным нодспорьем в работе коллектива в целом? И какие обстоятельства способствовали нынешнему воложению дел в ПКО?..

ВЛКСМ первичную комсомольскую органазацию русско-го дражгеатра охарактеризова-ли коротко: «Средняя». Крите-рием такого определения по-служило, с одной стороны, то, что ИКО «аккуратно сдает членские вяносы, с учетом ком-сомольцев — порядок...» С другой - особо интересными де ми она не выдоляется. Словом не плохая и не хорошая Сред

Второе мисние могло бы по-радовать большей конирство-стью и самон оценкон, «комсо-мольская организация является застрельщиком всех обществен-ных мероприятии театра»,— это слова из официальной справки, подписанной К. Т. лином, секретарем партивнов запиости директора театра. К ланиости директора тестра. То сожалению, нам довелось ус-лышать о консомольцах театра еще и мнение, резно противо-положное оценке в упомянутой Сами никогда не придут со сво-им предложением»...

вость суждении озыдачнваль, поскольку эти слова тоже при-падлежали К. Т. Нинулиной и проязнесены они были буквально в тот же день, когда подготавливалась справка...

Если вспомнить все задумки которые были положены в основу илана комсомольской оргаситься: и впрямь —если не «застрельщики» — то, во всяком случае, люди с живой, кипучен мыслью. В плане—и шеф-ство над школьняками, помощь школам в организации клуби любителей театра, и заключе-ние договора с комсомольскодоговора с молодежнои бригадой тонкосу-комного момбивата, и творчес-кие встречи на предприятиях... Н главное, о чем, пожалуй, го-ворилось больше всего, — вне-плановый спектакль.

...Еще на прошлых гастролях, в чите, ребята «загоренись»: двень внеплановый свектакиь! Тогда же, на консонольском собрания, единодумно решили готорить его своими силани по рассказам чехова. Чехов — верассадам техсчерпаемый источ инк для глубоких размымле ний, работа над этим спектак-лем, нак и над любым произве-дением класский, явится хорошей школой антерского искус особенно осим водход спектакию основан на глубоков раскрытии правственного чтение снектывая будет основыпаться на чутком промикио пеним в ноэтику и стилистику -а именью об этом меч талось молодым актерам. Рабо-тать с вими оми нокросили режиссера Анатолия імаликов

А спуста сезон, уже ванану ве имнешних гастролей, состо-клось другое консонольское маось другое консонильское собрание, на котором томе го-ворилось о спектакле по Чехо-пу. Не так оно было менокоме на то в Чяхе...

— Мие венитерско рабо-

тать нап Чеховым.

— Личко в с первой же ре-петиции ничего не вынесла... — Мие было интересно ра-— мие сымо интересно ра-ботать с Шаликовым, но... ком-ните? — «актеру нужен кнут». Режиссер должен организовы-вать процесс. Пожалуй, нашему

режиссеру этого недоставало.
— Чексэ трудеи, учиться
вужно «по ступенькам» — от простого к сложному... И т. д. Примерно так выглядела по-

бота над спектакием прекраще-

пытка разобраться, почему

проходящего» у них в театре смотра-конкурса молодых творческих работников, но так и не попытались самп условия или хотя бы внести дополнения в рекомендации ВТО по проведению этого смот

Наверное, вместе это и дало основание для незавидной оцен-основание для незавидной оценнициативные». Пожалуй, ходится, хотя это еще не означает, что комсомольцы сидят, сложа руки. Мы не зачерквваем то доброе, что они делают, речь идет лишь о теневых сторонах в работе. Иста ти, заметим еще, что решали они нопросы не перво-очередной, важности, не то, что в данное время кровно быдо необходимо театру. Но было бы неверным все отнести за счет элементарной пассивности комсомольце в. сивности комсомольцев.

боте комсомольской опганизации, не заслушивался нуриру-ющий эту работу молодой ком-мунист Геннадий Овчининков. енпадий Овчинников, сеиретарь парторгани-OTP То, что секретарь парторгани-зации театра далено не в нурсе комсомольских дел вли же не жетает видеть их в истинном свете, подтверждает и элопо-лучная справка, в которой в качестве комсомольских «мероприятий» указано и шефство над трудновоспитуемыми, и над трудновоспитуемыми, и валичие личных комплексных планов, коти имелись планы только у шести, а не у всех комсомольцев, а в момент со-ставлении справки планов и вообще не было, потому что на второй этап Ленинского зачета они в театре так и не были

Весь этот год после поста-новления бюро обкома партия мовления бюро обкома партии театр перекивает сложный период, сменились главный режиссер, директор. То, вак театр встретит свое пятидесятилетие, во многом зависит от совместных усилий всего коллектива, от спаянности действий партийной, комсомольской и професковной организаций. Тут бы и обратить особое вимание из комсомольцев, с тем. жание на комсомольцев, с тем, чтобы их деятельность стала солидным вкладом в работу тельности в работу театра. Но этого, к сожалению, не произошло. В некотором роде поэнцию «обиженных» заняли и комсомольцы: раз нам мало уделяют внимания, мы тоже на поклон не пойдем, а зато есть чем свою нассивность объ-

II, наверкое, именно в это время нуждалась IIKO и в со стороны Октябрьского рай-кома ноисомола. В райкоме же не вызвал беспокойства лаже своеобразный сигнал о неблаго своеооразные сичнал о неолаго-получии дел в театре — вы-ступление секретаря комсо-мольской организации Люды Наливойно на областной ком-сомольской конференции, в котором прозвучало недовольство положением молодых в театре. Права ли Наливай-ко, повинны ли сами номсоко. поввины ди сами иомсо-мольцы в создавшейся свтуа-ции, да и существует ли она, ата «ситуация», и в силу каних обстоятельств, — этого вообще не пытались выяснить в райкоме. Так и числилась эта ПНО просто «средней». Но ведь от средней — одинаков ведь от средней — одинаков педалеко и до хорошей, и до плохой. В накую же сторону склоиятся «весы»?...

СС СЕЛИВРА.

КОГДА этот матернал был уже подготовлен к печати, в театре состоянось нартивное собрание, третьим вопросом в монестие которого стогом «О работе комсомольской организации театра». Обсуждение только одного этого вопроса затолько одного элого вороса за-нало... три часа. Стенограмма собравия могла бы послужить материами для отдельное кор-респоиденции. Но ограничимся замечанием, что собрание с таким вопросом на повестке должно было бы состояться горазжно омасо об сетотно обо дол-жно было бы в более принца-внальной, по-настоящему партийной атмосфере. Тем не нее и на нем стали очевидны большие упущения изртийной организации в воспитании жололежи театра.

И еще одно: такой важный вопрос — о деятельности ком-сомольской оргинизации — безусловно, должен готовиться тщательно и заранее, а не за

## 3 T O T "ТРУДНЫЙ" ЧЕХОВ...

🛆 ГРАНИ ПРОБЛЕМЫ 🚃

ва. Доводы и мнения приноди лась развые, причин называ-лось множество. Но, ножадуй, только Дима Павков и Сергей Салахадинов сказали: «Все за-

висело от нас самих...» Анатолни Шаликов, сер, невлохо зарекомендовав пли себя прежиния своими востановнами, с сожалением вспо-минал о работе над спектаклем «По сути, товтались на месте Релетиции каждый раз начина ли, можно сказать, заново. Ре бята не приносили на них ниче го нового — а значит, не мыс-лили творчески, не работали CHMOCTOSTERLHOD.

К этому выводу комсомольском собрании, могли бы придти все — если бы суме-**УН признаться в главном...** 

ля прязваться в гаванов...
ЗЛИШНЕ, пожалув, запоменать пстину, что даже самые добрые вачинания, самые многообещающие акции не дадут желаемого результата, дадут желаемого результата, если они не доведены до кон-ца. Об втом свидетельствует, к примеру, «крах» следующей же идеи комсомольцев драмте-атра — «все-таки поставить внеплановый спектакль — подв-рок юбилею ВЛКСМ — по собственному сценарию на акту-альные политические темы» альные политические темы» снова у кого-то появились сомнения, кому-то идея просто ра зомравилась, и окончательное решение о том, какой же спекгакль они подготовят к 60-ле тию комсомола, отложили еще на полмесяца. Не вступил в си-лу и договор с бригадой тонкосуконников; так по-настоящему не «пришли» к школьникам молодые актеры; почти никто из комсомольцев не вспомнил и о решении предоставлять на суд готовленные ролн, программы. Сетовали, вздыхвли иеж собой ребята и по поводу «не так

Вернемся к случаю со слекмериемся и случаю со слеж-таклей по рассизавы Чехова, Мы согласны с Анатолнем Ша-ликовым, глубоно убежденным и том, что времи не потерпно аря: молодых антеров общати-по соприкосновение с Чеховым, лем. Но, пожалуй, этот случай убедительно показал и еще одшколу молодых артистов, школу желодема арикстов, жого руго необходимо совершенство-вать. И если говорить о про-фессиональной учее— которая, собственно, и являлась главной целью работы над спектаклем, — то молодежи, несомненю, полезнее были бы другие, менее сложные, хотя не менее многогранные формы учебы. А вот это в театре почему-то не предусмотрено: здесь, если не считать занятий по сценической считать занятий по сцемическом речи, которые ведет народшая аргистка БурАССР Г. Шелнова, — профучебы, по суги, не существует, во всяком случае, системной и планомерном. Потому вызывает ведоумение тот факт, что дирекция и главный режиссер никоим образом не отиликнулись на доброжелатель-ное предложение Бурятского отделения ВТО помочь и орга-низовать в театре профучесу...

ТОЖАЛУИ, нельзя гово-прить о полнокровной, по-пастоящему системной работе с молодежью я в другом отношении. «Подталкиваем, под-сказываем, советуем»,— так, в основном, характеризовали помощь комсомольцам секретарь заместитель секретаря парторганизации. А вот существует комсомольцев план-им было, похоже, неизвестно, как это им парадоксально. Ни разу не выносился на повестку партийного собрания вопрос о ра- день-два до собрания...